
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 12/XI/ 1.ª SL 

 

Aos 27 dias do mês de Janeiro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão Parlamentar de 

Saúde, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da 

folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

10:00     

1. Informações; 

 2. Apreciação e votação das actas nºs. 8, 9 e 10 relativas, aos dias 05, 06 e 20 de 

Janeiro; 

 3. Discussão e votação dos Requerimentos que solicitam a audição da Ministra da 

Saúde, relativamente, no caso do CDS/PP, ao documento "Requisitos para a 

Prestação de Cuidados em Oncologia", o BE e o PCP com a finalidade de "Prestar 

informações e esclarecimentos sobre a actual gestão do Hospital de Braga e a Parceria 

Público Privada em curso" e o PSD sobre "diversas denúncias de graves 

irregularidades na área da prestação de serviços de hemodiálise"; 

 4. Distribuição do Projecto de Lei nº. 127/XI/1ª. (PSD), que "Cria a Rede Nacional dos 

Cuidados Oncológicos"; 

 5. Desenvolvimento do Plano de Actividades; 

 6. Constituição do Grupo de Trabalho "Educação para a Saúde"; 

 7. Convites; 

 8. Outros Assuntos. 

 

O Presidente iniciou a reunião dando conta dos convites que têm chegado à Comissão, com 

vista a que algum dos vice-presidentes e Deputados possa estar presente, referindo aqueles 

em que participará em representação da Comissão. Abordou depois a questão do planeamento 

das reuniões e audições da Comissão durante este período de discussão do orçamento. Após 

intervenções dos Deputados Defensor Moura, Bernardino Soares e Luísa Salgueiro, fez-se 

uma previsão de reuniões a realizar até à votação final global do orçamento, que está 

agendada para 11 e 12 de Março. A audição da Ministra da Saúde em Comissão, para 

discussão do orçamento, está já marcada para dia 19 de Março, pelas 15 horas, havendo que 

ponderar sobre a oportunidade da 2ª audição obrigatória da Ministra, que foi fixada para 10 de 

Março. 

Debatida a questão, foi entendido que deveria ser alterada a data de 10 de Março. 

Seguidamente o Presidente pôs à discussão as Actas nºs 8, 9 e 10, relativas aos dias 5, 6 e 20 

de Janeiro, que foram aprovadas por unanimidade. 

 



 

Passou-se à discussão dos requerimentos que solicitam a audição da Ministra da Saúde, no 

caso do BE e o PCP com a finalidade de "Prestar informações e esclarecimentos sobre a 

actual gestão do Hospital de Braga e a Parceria Público Privada em curso" e, no que respeita 

ao PSD, sobre "diversas denúncias de graves irregularidades na área da prestação de serviços 

de hemodiálise". Não estando presente, neste momento, o Grupo Parlamentar do CDS, o 

respectivo requerimento para audição da Ministra da Saúde, sobre o documento "Requisitos 

para a Prestação de Cuidados em Oncologia", será apreciado posteriormente. 

O Presidente colocou à consideração dos Deputados a questão da oportunidade destas 

audições durante o período de discussão do orçamento de Estado. 

O Deputado Bernardino Soares manifestou-se no sentido de que os requerimentos possam ser 

votados e, caso aprovados, agendados para data oportuna, após votação do orçamento. 

A Deputada Clara Carneiro concordou também com o agendamento destas audições para data 

posterior à discussão do orçamento e pronunciou-se no sentido de que poderiam ser 

abordados os assuntos dos três requerimentos, do BE, PCP e PSD, na mesma audição. 

O Deputado Pedro Soares disse também não se opor a que a data da audição seja para depois 

da discussão do orçamento, mas que é importante ouvir a Ministra sobre o Hospital de Braga.  

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos lembrou as múltiplas vezes que a Ministra veio e 

virá ao Parlamento, saudando a proposta de tratar de todos os assuntos numa mesma audição. 

Recordou também que a Ministra veio recentemente a um debate em Plenário falar de 

oncologia e que o requerimento do CDS pede uma audição para essa mesma matéria, o que 

não faz sentido. O Deputado Ricardo Gonçalves reiterou também ser positivo juntar os vários 

assuntos na mesma audição. 

O Presidente, fazendo o ponto de situação, disse concluir então que os requerentes do BE, 

PCP e PSD concordam em juntar numa mesma audição os vários assuntos e que esta poderá 

ter lugar depois da discussão e votação do orçamento, faltando apenas ouvir a opinião do CDS 

no que respeita ao requerimento que apresentou. Nestes termos, os requerimentos 

apresentados pelo BE, PCP e PSD foram colocados à votação e aprovados por unanimidade, 

registando-se a ausência do CDS. 

 

O Projecto de Lei nº 127/XI/1ª (PSD), que "Cria a Rede Nacional dos Cuidados Oncológicos", 

foi distribuído ao Grupo Parlamentar do PS, que indicou como Relator o Deputado Defensor 

Moura. 

 

Em sequência o Presidente deu conta da necessidade de concretizar o Plano de Actividades, 

que foi já aprovado pelo PAR e distribuído a todos os Deputados. Em relação ao Grupo de 

Trabalho conjunto com a Comissão de Educação e Ciência, esta indicou já os seguintes 

Deputados: Nuno Araújo (PS), Margarida Almeida (PSD), Isabel Galriça Neto (CDS), Ana 

Drago (BE) e Rita Rato (PCP). Integrarão este Grupo de Trabalho, por parte da Comissão de 

Saúde, os Deputados Luísa Santos (PS), Antonieta Guerreiro (PSD) e Paula Santos (PCP). O 

CDS e o BE indicarão os seus Deputados posteriormente, cabendo ao PS a coordenação.  

O Presidente reunirá com o Presidente da Comissão de Educação com vista a definir a 

metodologia de trabalho. 



 

Quanto ao Grupo de Trabalho para abordar os Cuidados de Saúde Primários, que será 

coordenado pelo PSD, foram indicados os Deputados: Helena Rebelo (PS), Maria José 

Nogueira Pinto (PSD) e Bernardino Soares (PCP). Os restantes Grupos Parlamentares 

indicarão posteriormente os respectivos membros. 

Também deverá ser criado um Grupo de Trabalho para preparar um documento para a 

Comissão, designadamente quanto à metodologia e programa do Seminário sobre a Política do 

Medicamento. Foram desde já indicados os Deputados Rui Prudêncio (PS) e Maria José 

Nogueira Pinto (PSD) para integrarem o GT e os outros Grupos Parlamentares indicarão os 

seus representantes mais tarde. 

O Presidente referiu ainda que seria útil que as queixas da população e as moções 

provenientes dos órgãos autárquicos pudessem ser analisadas, selectivamente, havendo 

casos em que se poderão justificar algumas diligências. Irá ponderar com a Mesa a forma de 

proceder. 

O Deputado Bernardino Soares lembrou que é necessária alguma contenção, quer na criação 

de Grupos de Trabalho, quer na aprovação de outras iniciativas, considerando as limitações de 

que é preciso ter consciência, acrescentando que cabe nas competências do Presidente da 

Comissão responder, de forma mais substancial, ao expediente que chega à Comissão. 

 

Finalmente, em “outros assuntos”, dado já estar presente o Grupo Parlamentar do CDS, o 

Presidente colocou à consideração da Deputada Isabel Galriça Neto a possibilidade de juntar o 

tema do seu Requerimento (oncologia), aos assuntos dos outros três requerimentos, para 

serem tratados na mesma audição da Ministra da Saúde, a realizar depois da discussão e 

votação do Orçamento de Estado. A Deputada respondeu que o CDS irá ponderar o assunto e 

depois informará a Comissão. 

Com vista à elaboração do Parecer para a COF, relativo à Proposta de Lei nº 9/XI – Orçamento 

do Estado para 2010, foi desde já indicado, como Relator, o Deputado Luís Meneses do PSD. 

 

A reunião foi encerrada às 12:30 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 27 Janeiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Isabel Galriça Neto 
 Luís Menezes 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Fernandes 
 Jorge Manuel Gonçalves 
 Paula Santos 
 Pedro Soares 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria José Nogueira Pinto 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Teresa Caeiro 
 


